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REVISÃO – AULA 3 

 
 
 
QUESTÃO 01 
==================================================== 

 
 
Os alunos do curso de matemática de uma universidade desejam fazer uma placa de 
formatura, no formato de um triângulo equilátero, em que os seus nomes aparecerão 
dentro de uma região quadrada, inscrita na placa, conforme a figura. 
 

 
 
Considerando que a área do quadrado, em que aparecerão os nomes dos formandos, 

mede 21m ,  qual é aproximadamente a medida, em metro, de cada lado do triângulo 

que representa a placa? (Utilize 1,7 como valor aproximado para 3).   

a) 1,6    
b) 2,1    
c) 2,4    
d) 3,7    
e) 6,4    
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QUESTÃO 02 
==================================================== 

 
 
Um brinquedo chamado pula-pula, quando visto de cima, consiste de uma cama 
elástica com contorno em formato de um hexágono regular. 
 

 
 
Se a área do círculo inscrito no hexágono é 3π  metros quadrados, então a área do 

hexágono, em metro quadrado, é  
a) 9     

b) 6 3     

c) 9 2     

d) 12     

e) 12 3     
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QUESTÃO 03 
==================================================== 

 
 
Uma pessoa possui um terreno em forma de um pentágono, como ilustrado na figura. 
 

 
 
Sabe-se que a diagonal AD  mede 50 m  e é paralela ao lado BC,  que mede 29 m.  A 

distância do ponto B  a AD  é de 8 m  e a distância do ponto E  a AD  é de 20 m.  

 
A área, em metro quadrado, deste terreno é igual a  
a) 658.     

b) 700.     

c) 816.     

d) 1.132.     

e) 1.632.     
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QUESTÃO 04 
==================================================== 

 
 
Uma família possui um terreno retangular com 18  metros de largura e 24  metros de 

comprimento. Foi necessário demarcar nesse terreno dois outros iguais, na forma de 
triângulos isósceles, sendo que um deles será para o filho e o outro para os pais. Além 
disso, foi demarcada uma área de passeio entre os dois novos terrenos para o livre 
acesso das pessoas. 
Os terrenos e a área de passeio são representados na figura. 
 

 
 
A área de passeio calculada pela família, em metro quadrado, é de  
a) 108.     

b) 216.     

c) 270.     

d) 288.     

e) 324.     

  
 

QUESTÃO 05 
==================================================== 

 
 
Em uma plataforma de exploração de petróleo, localizada no mar, ocorreu um 
vazamento. A equipe técnica de operação dessa plataforma percebeu que a mancha 
de óleo espalhado na superfície do mar tinha formato circular e estimou, visualmente, 

que a área atingida era de aproximadamente 2100 km .  

Utilize 3  como aproximação para .π  

 
O valor inteiro mais próximo do raio da mancha de óleo formada, em km,  é  

a) 4.     
b) 6.     

c) 10.     

d) 17.     
e) 33.     
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QUESTÃO 06 
==================================================== 

 
 
Um casal e seus dois filhos saíram, com um corretor de imóveis, com a intenção de 
comprar um lote onde futuramente construiriam sua residência. No projeto da casa, 

que esta família tem em mente, irão necessitar de uma área de pelo menos 2400 m .  

Após algumas avaliações, ficaram de decidir entre os lotes 1 e 2 da figura, em forma 
de paralelogramos, cujos preços são R$ 100.000,00  e R$ 150.000,00,  respectivamente. 

 

 
 

Use 
3 1

,
2 2

 e 1,7  como aproximações respectivamente, para sen(60 ), cos(60 )   e 3.  

Para colaborarem na decisão, os envolvidos fizeram as seguintes argumentações: 
 
Pai: Devemos comprar o Lote 1, pois como uma de suas diagonais é maior do que as 
diagonais do Lote 2, o Lote 1 também terá maior área; 
Mãe: Se desconsiderarmos os preços, poderemos comprar qualquer lote para 
executar nosso projeto, pois tendo ambos o mesmo perímetro, terão também a mesma 
área; 
Filho 1: Devemos comprar o Lote 2, pois é o único que tem área suficiente para a 
execução do projeto; 
Filho 2: Devemos comprar o Lote 1, pois como os dois lotes possuem lados de 
mesma medida, terão também a mesma área, porém o Lote 1 é mais barato; 
Corretor: Vocês devem comprar o Lote 2, pois é o que tem menor custo por metro 
quadrado. 
 
A pessoa que argumentou corretamente para a compra do terreno foi o(a)  
a) pai.    
b) mãe.    
c) filho 1.    
d) filho 2.    
e) corretor.    
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QUESTÃO 07 
==================================================== 

 
 
Um artista deseja pintar em um quadro uma figura na forma de triângulo equilátero 
ABC  de lado 1 metro. Com o objetivo de dar um efeito diferente em sua obra, o artista 

traça segmentos que unem os pontos médios D, E  e F  dos lados BC, AC  e AB,  

respectivamente, colorindo um dos quatro triângulos menores, como mostra a figura. 

 
 
Qual é a medida da área pintada, em metros quadrados, do triângulo DEF?   

a) 
1

16
    

b) 
3

16
    

c) 
1

8
    

d) 
3

8
    

e) 
3

4
    

  

QUESTÃO 08 
==================================================== 

 
 
Uma fábrica que trabalha com matéria-prima de fibra de vidro possui diversos modelos 
e tamanhos de caixa-d’água. Um desses modelos é um prisma reto com base 
quadrada. Com o objetivo de modificar a capacidade de armazenamento de água, está 
sendo construído um novo modelo, com as medidas das arestas da base duplicadas, 
sem a alteração da altura, mantendo a mesma forma. 
 
Em relação ao antigo modelo, o volume do novo modelo é  
a) oito vezes maior.    
b) quatro vezes maior.    
c) duas vezes maior.    
d) a metade.    
e) a quarta parte.    
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QUESTÃO 09 
==================================================== 

 
 
Para fazer um pião, brinquedo muito apreciado pelas crianças, um artesão utilizará o 
torno mecânico para trabalhar num pedaço de madeira em formato de cilindro reto, 
cujas medidas do diâmetro e da altura estão ilustradas na Figura 1. A parte de cima 
desse pião será uma semiesfera, e a parte de baixo, um cone com altura 4 cm,  

conforme Figura 2. O vértice do cone deverá coincidir com o centro da base do 
cilindro. 
 

 
 
O artesão deseja fazer um pião com a maior altura que esse pedaço de madeira possa 
proporcionar e de modo a minimizar a quantidade de madeira a ser descartada. 
 
Dados: 

O volume de uma esfera de raio r  é 34
r ;

3
π   

O volume do cilindro de altura h  e área da base S  é S h;  

O volume do cone de altura h  e área da base S  é 
1

S h;
3
   

Por simplicidade, aproxime π  para 3.  

 
A quantidade de madeira descartada, em centímetros cúbicos, é  
a) 45.     

b) 48.     

c) 72.     
d) 90.     

e) 99.     
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QUESTÃO 10 
==================================================== 

 
 
Uma empresa responsável por produzir arranjos de parafina recebeu uma encomenda 
de arranjos em formato de cone reto. Porém, teve dificuldades em receber de seu 
fornecedor o molde a ser utilizado e negociou com a pessoa que fez a encomenda o 
uso de arranjos na forma de um prisma reto, com base quadrada de dimensões 
5 cm 5 cm.  

 
Considerando que o arranjo na forma de cone utilizava um volume de 500 mL,  qual 

deverá ser a altura, em cm,  desse prisma para que a empresa gaste a mesma 

quantidade de parafina utilizada no cone?  
a) 8     

b) 14     
c) 20     

d) 60     

e) 200     

  
 


